

XINMIAO
新苗

自然之旅

趣意拾光

编者按

大自然是一本读不完的书，每一页都写满了奇妙。于孩子们而言，世界恰似一个藏满奇珍的梦幻宝盒，每一次开启，都能收获意想不到的绮丽风景。于是他们带着与生俱来的好奇，穿梭于山川湖海、林野田园，用文字记录那一场场自然之旅的点点滴滴。

瞧，金秋时节，板栗树瞬间化身“小刺猬”的欢乐天地，枝头的刺球俏皮地张望着，碰撞出无尽欢乐；春日里，植物园“摇身一变”，嫩芽悄悄偷笑，花朵争奇斗艳；山林间与微风翩然共舞的桃花，奏响春之乐章的虫鸣鸟

叫……这些分明是大自然专为他们奏响的动听旋律。

这些旅程，不仅是简单的游玩，更是成长的宝贵契机。在和平公园，国防元素化作熠熠星辰，悄然点燃孩子们心中的使命感；灵官峡的红叶，不仅美成了一幅绝美的画卷，更幻化为坚韧精神的象征。他们在亲近自然中聆听、观察、思考，体验了无尽欢乐，也收获了成长的智慧。篇篇游记宛如自然馈赠的珍贵礼物，记录着孩子们在自然之旅中的欢笑与感动。“又是一年春好处”，小作者们，快提起笔，与我们分享你们眼中的山川湖海与四季更迭吧！

登山觅春

太白县鸚鵡初级中学七年级 刘倩

春天，是大自然苏醒的时节，是生命绽放的时刻。当我踏入那片熟悉的山林，仿佛闯入了一个梦幻般的世界，春的气息扑面而来。

山脚下，桃花盛开，每一朵桃花都像是精心雕琢的艺术品，花瓣轻盈地舞动。小草从土里探出头来，在阳光下熠熠生辉，它们似乎在诉说着冬日沉

睡的往事与此刻的欢腾。而当我沿着山路走到半山腰时，石头河映入眼帘。阳光照耀下的水面波光粼粼，仿佛有千万颗星星在跳跃。河水潺潺，与山中的虫鸣鸟叫交织成一首美妙的乐章，那是春天的交响曲，是大自然的赞歌。我坐在河边，静静聆听，仿佛整个世界都在为这美好的春天而歌唱。终于，我站

在了山顶，放眼望去，雾气中的山峦连绵起伏，宛如一幅水墨画。山间绿意盎然，仿佛是一片绿色的海洋，波涛汹涌，随风起伏。微风轻拂，带来缕缕芳香，那是春天的礼物，是大自然的馈赠。我深深地吸了一口气，心中充满了对这片土地的热爱。夜晚，山中的景色更是宁静而神秘。皎洁的月光洒在山

间，犹如银河倾泻，为大地披上了一层薄薄的银纱。风轻轻吹过，带着桃花的淡淡香气，那是春天的味道，是生命的气息。我闭上眼，深深吸了一口气，仿佛能听到桃花与夜风的私语，那是大自然最纯净的旋律。

春天的山，是生命的赞歌，是大自然的魔法。在这里，我感受到了生命的力量，体验到了人与自然和谐共生的美好。每一次踏足，都让我更珍惜这片土地，更加热爱这个充满生机的季节。（指导老师 明莉）

趣拾板栗

金台区三迪小学四(7)班 张旖赫

金秋九月，天气分外晴朗，蔚蓝的天空飘着一大片又一大片的白云。在这样的季节，这样的天气，正是拾板栗的好时机。

那天一大早，爸爸和妈妈带我去吴山拾板栗。我们沿着乡间小道向山坡进发，一边哼着歌，一边欣赏着外面的美景。渐渐地，满树的“小刺球”映入眼帘，像一只只张牙舞爪的小刺猬挂在枝头。

爸爸找了一片空地露营，这里漫山遍野都是板栗树，树下长满了绿毯似的小草。我们搭了帐篷，躺在里面，就能看到树上密密麻麻的“小刺球”。突然，我欣喜地发现有一些“小刺球”已经裂开了果皮，露出了棕色的“果核”。

一阵秋风吹过，有的栗子便从裂开的果皮里蹦了出来，落在了松软的草丛里。我兴奋地跑过去寻找，但草丛里的栗子像是在跟我捉迷藏，怎么也找不到。妈妈告诉我，栗子

都藏在草丛里，得用手扒开仔细找……听了妈妈的话，不一会儿，我果然就找到了几十颗栗子。大大小小的栗子形状各不相同，有的圆圆的像馒头，有的扁扁的像蒜瓣儿……只要有风吹过，栗子就会时不时从枝头落下。

忽然，一阵大风，树上的栗子像下冰雹一样，噼里啪啦地落了下来，大伙纷纷听声辨位，去捡拾掉落的栗子。有些栗子连带“盔甲”一起落下来，这时，就要借助木棍，插进那裂开的“肚皮”使劲一撬，栗子便出来了。不一会儿，我们就收获了一大兜栗子。

时间过得真快，太阳渐渐落山了。擦擦满头的汗水，揉揉发酸的腰背，望着丰收的板栗，拎拎沉甸甸的袋子，此刻，我才体会到劳动的乐趣！

拾板栗真有趣！今年秋天，我带你们一起去拾板栗，可好？

(指导老师 李蓉)

和平公园

渭滨区金陵小学五(7)班 张琬琰

不久前，爷爷带我去和平公园参观游玩。和平公园位于渭滨区川陕路中段，公园门口精心排列着一系列以飞机、坦克、潜艇等军事武器为原型的石凳，既美观又可以供游人休息，吸引了不少小朋友前来玩耍。

走进公园，映入眼帘的是一座和平鸽雕塑，一双大手托举着一只张开翅膀准备飞翔的鸽子。雕塑线条流畅，很有现代艺术气息，底座上写着“和平公园”四个红色大字。步入园中，茂密的植被郁郁葱葱，幽静的小道蜿蜒曲折，四周景色如画，美不胜收，令人心旷神怡。

这座公园以“国无防不立、民无兵不安，警钟长鸣”为设计理念，园内有槽钢焊接的“堡垒”、铁片和钢管焊接的玩具、“弹

药箱”做的凳子，还有各种航母、坦克和飞机的造型……看到这些，我不禁为祖国的强大国防而自豪，保卫国家的使命感也涌上心头。公园里的“双拥宣传栏”“科普长廊”“军人风采”宣传栏展示了祖国悠久的国防历史，使我学到了很多国防知识，对我国军人的敬佩油然而生。

夕阳西下，和平公园开始热闹起来。老爷爷在长廊下唱起了秦腔，老奶奶在广场上跳起了舞。我不禁感叹，如今的我们是多么幸福，正是因为有祖国强大的国防事业，我们才能有如此美好的生活。

回到家中，我的心久久不能平静。少年强则国强，我要好好学习，将来为祖国的国防事业贡献自己的一份力量。

(指导老师 李丹)

去灵官峡看红叶

凤县新建路小学六(4)班 罗云希

这红叶世界增添了几分神秘和浪漫。我们沿着峡谷的小径前行，脚下的落叶发出沙沙的声响，仿佛在诉说着秋天的故事。灵官峡的红叶，不仅仅是一道美丽的自然景观，还承载着丰富的文化底蕴。作为宝成铁路穿越秦岭的险峻地段，灵官峡见证了无数铁路工人不辞辛劳、默默奉献的壮丽篇章。而眼前的这些红叶，恰似他们坚韧不拔、勇往直前的精神化身，熠熠生辉。同时，红叶也代表着秋天的韵味和魅力，它们用自己的方式诉说着季节的更迭。

峡谷深处怪石嶙峋，还有

一条蜿蜒碧绿的河，如同绿宝石镶嵌山峦中，很美，与漫山红叶相映成趣，构成了一幅动人的画面。我坐在河边，静静聆听水声与风声，感受着大自然的宁静与和谐。此时此刻，我仿佛融入了这片世界，成了大自然的一部分。这种感觉，让我感受到了前所未有的宁静和满足。

夕阳西下，天边的云彩被染成了金红色，与峡谷中的红叶碧水遥相呼应，形成了一幅壮丽的晚霞图景。我们依依不舍地告别了这片美丽峡谷，心中却留下了无尽的眷恋和回忆。这次去灵官峡看红叶的经

历，让我深刻感受到了大自然的神奇与美丽。灵官峡的红叶，教会了我如何感知生活的诗意——在这个快节奏的社会，我们往往忽略了身边的美景和幸福，而红叶却提醒着我们，要放慢脚步，用心去感受生活中的每一个瞬间。

这次游玩，让我感受到这里的自然美景和人文魅力，心灵也受到了洗礼，得以升华。在未来的日子里，我将带着这份美好，继续探索世界的美丽与神奇。同时，也欢迎更多的人来我的家乡，到灵官峡游玩！（指导老师 罗凤霜）

日出即景

高新三小六(5)班 王铭物

出现了几道光束，光束打在了云上，我欣喜地说：“太阳要出来了！”果然不一会儿，天边出现了一丝红色，这一丝红在云的遮掩下若隐若现，很快就将周围的云和天空染上了淡淡的红晕，这真是最美的红色“颜料”。

接着，太阳慢慢地移动，露出了它的小半边红脸蛋儿。它又好像害羞似的，时常让冷风吹过来一片云霞，遮

住自己的脸庞。然后，太阳又在不经意间露出了另一半，而且红得更深了。周围的云彩也泛着红色，太阳在云彩的衬托下，一步一步向上走，不过走得慢慢。

太阳终于快出来了，周围的云都镶上了一道金色的边，让人感觉到阵阵温暖。太阳积攒着能量，最后，它鼓足了劲儿，一眨眼间跳了出来。

霎时间，天空中出现了一

轮红日，不过，它并不发光，反而显得有些突兀，像是被人刻意画上去的一样，和周围有强烈的反差，这时云也变成红色的了。

我们下山了。到山下时，太阳早已光芒万丈，云也变成了金色，暖洋洋的阳光照在我身上，真舒服。我想，我也要像这一轮红日一样登上属于我的天空，发出耀眼的光芒。

(指导老师 曹咪咪)

游人民公园

宝鸡实验小学五(6)班 韩宜辰

晴朗的三月天，和家人一同去人民公园游玩简直再好不过了！

进入公园大门之前，你会看到一座庞大的莲花灯。它十分高大，棕红色灯体似水晶般剔透。到了夜晚，它便会发出像月光一样柔和的光，不仅照亮了四周景致，还温暖了游人的心灵。

进入公园，映入眼帘的就是人工湖。湖水是那么清澈，那

么碧绿，像一块绿色的宝石。湖面很平静，微风拂来，泛起几圈涟漪。若是你买票坐船，行驶在湖上时，凉风吹来，那感觉真是好极了！

沿着湖岸走，就到动物园门口了，先去喂小兔子是个不错的选择。你会领到一筐萝卜或青菜，那些活泼的小兔子，个个都是大眼睛，亮得和珍珠一样，柔润的皮毛抚摸起来，很是舒适。

兔子有黑、灰、白三种颜色，我最喜欢白色的，你呢？喂食时，你只要把菜向兔子那儿一抛，它们便蜂拥而上争先恐后地抢食，它们贪吃的样子，真是可爱！

接着，我觉得可以去猴山转转。那些可爱顽皮的小猴子恨不得让你把食物全扔给它们吃！它们个个活泼淘气，一会儿窜上去，一会儿跳下来，一会儿跟你玩“躲猫猫”，一会儿又

跳过来抢你食物！它们无拘无束，爱怎样就怎样。有时，它们也会耍杂技，一会儿走钢丝，一会儿翻个跟头，一会儿和同伴来个拳脚的较量。

逛完动物园，跟我一起去旁边的游乐场放松一下吧！这里的游戏项目超级多，有过山车、碰碰车、打枪、海盗船、滑梯、时空穿越……我激动地跑过去，选择自己喜欢的项目玩了起来。时间一分一秒在流逝，一转眼天就黑了。人民公园实在是太好玩了，你喜欢这里吗？

(指导老师 何萍)

赏春

陈仓区阳平镇窑底小学六年级 张依萱

春天给我们带来温暖，春天是生命的开始，春天让我感到无比幸福。

那天阳光明媚，天气很好，爸妈带我去植物园玩。我们坐车来到这里，一进大门，我就感到很高兴。初春时节，万物复苏，各种植物都露出了嫩芽，仿佛对着我们偷偷地笑。我一会儿看看这边，一会儿瞧瞧那边，对周围的一切事物充满了好奇。这里的花有红色的、黄色的、蓝色的，种类也各不相同。

这时，一个小女孩蹦蹦跳跳地跑过来，刚伸出手想去摘一朵鲜艳的花，就被父母制止。他们告诉小女孩，花儿可以远观不

可亵玩，美丽的大自然需要我们每一个人去守护。

我和爸妈漫步在植物园的小路上，感受着这里的一草一木，感受着生命的蓬勃生机。这里的花草尽情地绽放，树木抽出了新的枝条，长出了嫩绿的叶子；小草从泥土里探出头，感受着春天的气息；小花有的含苞待放，有的绽开笑脸。人们来到这里，在观赏植物的同时用手机记录美好瞬间，留下无限遐思。

一年之计在于春。春天带给我们温暖，带给我们希望，更带给我们昂扬的生命力。

(指导老师 杨海炜)

本版投稿邮箱：bjrbwxzkxm@163.com